以美育人 以美化人

我市发展美育教育打造学生成长乐园



后顺时针打十字结……"近日,市实验小学 教育集团朝阳校区一楼活动室内,老师正 在给学生们上一节精彩的制作香包手工 课。活动开始前,老师首先向同学们介绍了 香包的由来和用途,紧接着老师给同学们 分发了针线和做香包所用的材料,一步步 培育学生美育素养,围绕立德树人为目标, 教孩子们怎样制作香包。在整个过程中,学 以未成年人思想道德建设为抓手,打造了 生热情高涨,学得用心,做得专心。师生间 互帮互助,其乐融融。趣味十足的手工制作 活动, 更是让孩子们在动手实践的过程中 根据实际发挥自身优势, 以特色学校创建 学习到传统技艺、深入了解了端午节背后 为引领,把体育、音乐、舞蹈、书法、美术等 蕴藏的文化内涵。

格、各有特色的教室也在开展丰富多彩的 导学生向综合化、特长化发展,让孩子们玩

"同学们, 先把红色线这样绕过去, 然 活动。绘画班, 学生们沉浸其中, 笔端流淌

一批符合未成年人认知规律、体现时代特 点、具有地方特色的校园文化品牌。各学校 纳入特色教学,以体验为主要手段,营造 "生活的大课堂",把生活搬进校本课堂,引

中学,学中玩,唤醒每个孩子的生命活力, 评与赞誉。 激发他们的无限潜能,有效培养学生动手、 合作、探究、创新等能力,较好地促进了学 夫。鼓励和引导各校因校制宜,充分挖掘校 生的个性发展及特长形成,全面提升学生 内、校外两种资源。鼓励和引导各校突出重

分,是实施素质教育的重要内容,是培养德 智体美全面发展的社会主义建设者和接班 人不可或缺的重要环节。市教体局先后下 发了《汝州市教育体育局关于加强学校美 育工作的指导意见》和《汝州市教育体育局 施方案》等相关文件。全市各级各类学校以 美育为抓手,以《意见》和《实施方案》为指 素质教育人才观,以美养德、以美启智、以 夫。围绕"什么是美育、怎样培养美",明确 美健体的学生审美教育地位进一步凸显, 学校美育工作呈现良好发展态势。

夫。市教体局成立美育工作委员会,委员会 下设美育教研中心,组建了美育教研队伍, 具体负责对全市学校美育工作的指导,同 的全面发展的教育理念,有序开展美育教 时,研究出台《美育实施方案》,对美育工作 提出明确要求,作出具体安排部署。各校也 成立了相应组织机构,形成了一级抓一级、 层层抓落实的良好工作格局。

夫。坚持以培养学生发现美、欣赏美、创造 美的能力为着力点,引导各校将美育工作 与德育、智育、体育同部署、同推进,不断探 索美育工作的实践路径,以体音美课堂加 发展。加强对学校美育工作的督导检查,连 续多年在教师节期间,组织开展了全市中 小学生美育成果展演,受到社会各界的好

注重在创新引领和统筹推进上下功 点,抓好学生发现美、欣赏美和创造美的三 种能力建设,鼓励和引导各校将校园时代 审美教育与优秀传统文化艺术结合起来, 从优秀传统艺术中汲取审美正能量。加强 乡校园不同实际, 依托城乡校园现有不同 资源,统筹学生对艺术之美、自然之美、科 技之美、旅游之美、心灵之美的培育,以美 感人,以景育人,让社会主义核心价值观和 优秀传统文化的基因浸润孩子们的心田。

注重在榜样引领和营造氛围上下功 工作目标和工作要求,着力培育一批有亮 点、见成效的亮点示范校,使学校美育工作 注重在思想引领和机构建设上下功 学有榜样、追有标杆。多年来的美育实践 中,全市各高中秉承培育美的情操,形成美 的人格,提高人生境界和生命质量,实现人 育,有效促进了教育教学质量的持续提升。 义务教育阶段各个学校坚持把美育融入各 个学科课程体系之中,着力在德育、智育、体 育教育中培育美育之花,促进了教育教学 注重在路径引领和督查指导上下功 质量的全面提升。全市中小学以"人人参 与,一班一品"为目标,依托体音美课堂、精 彩纷呈的美育教育和丰富多彩的社团活动 来丰富孩子们的学习生活, 让学校成为孩 子们成长的乐园。截至目前,全市拥有社团 1700多个,社团涵盖艺术类、体育类、文学 类、科技类等100多种类型,学生参与率达

市人民医院

"心肺复苏周2020"在行动



本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐 李 佳梅) 2020年中国心肺复苏周期间,市人民医院积极响应中国 心血管健康联盟以及胸痛中心总部倡议,开展"心肺复苏-'救'你我"主题的一系列宣传活动,呼吁全民学习心肺复苏,普及 急救技能,实现自救互救。

近日,市人民医院胸痛中心组织全院医务人员对心肺复苏、 电除颤、气管插管进行了系统化、规范化的培训和实际操作演示, 各科医护人员积极参与,相互观摩,相互指正,共同提高。

同时,市人民医院先后在医院门诊大厅和市文化宫广场, 通过情景模拟的形式,利用人体模型,为市民讲解心肺复苏术 规范操作要领及实践中需要掌握的注意事项,示范使用AED (自动体外除颤器)进行电除颤(如上图)。围绕心肺复苏科普教 育的背景与意义,心肺复苏黄金4分钟,单人徒手心肺复苏术要 点及注意事项,科普AED(自动体外除颤器)的使用等方面,该 院大心内科主任席孟杰在汝州电视台教育频道录制"心肺复苏 成'救'你我"专题讲座,深入浅出地为市民进行心肺复苏的科

市人民医院门诊大厅LED屏循环播放心肺复苏科普和操作视 频,医院各处电子屏滚动播放活动主题标语"中国心肺复苏周 2020——心肺复苏成'救'你我"活动主题标语,在门诊大厅显眼 处摆放心肺复苏主题的易拉宝和横幅,全方位进行健康宣教。

金庚医院

制剂获批数量达到13个

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马占伟) 记者日前从河南省食品药品监督管理局网站获悉,市金庚医院 又有3个院内制剂获批,加上医院原获批的10个,该院获批的院 内制剂数量达到13个,院内制剂获批数量的增多,将为该院"专 科有专病、专病有专药"的建设提供强有力的质量保障和科技

近年来,该院院长宋兆普带领医务人员在研习家学的基础 上,结合多年的临床实践,不断加大中医中药的科研力度,总结 出一大批疗效确切、使用安全、广受患者好评的方剂,经院内科 研领导小组评审,报省食品药品监督管理局审核后获批。该院 获批的院内制剂都是成药,患者容易保存,口服时口感更让人 容易接受。

平外学校

举办职业生涯规划大赛

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟 范 卫明) 日前,平顶山外国语学校举办了职业生涯规划设计大赛 决赛,师生们热烈规划未来,畅聊人生。

此次大赛自开学以来,经过了层层选拔,共有来自全校的5位 选手进入决赛。决赛中,各位选手结合自己的职业生涯规划书和 PPT演示文稿,向评委和师生代表们展示自己的职业生涯规划成

最终,2018级3班的魏泽璐获得比赛的一等奖,2018级3班刘静 乐和2018级4班的孟令燕等两位同学获得二等奖,2019级4班的马

玟霏等3位同学获得三等奖。 近年来,该校非常重视学生的职业生涯规划教育,成效一 直在平顶山市处于领先地位。早在2010年,学校就开全省先河, 举办了第一届中职生职业生涯规划大赛,10年来,职业生涯规 划教育已成为学校办学的一大特色和平顶山市德育工作的一 大亮点。

煤山派出所

检查幼儿园安全

本报讯 (融媒体中心记者 牛莉萍) 为全面做好当前幼 儿园安全工作,及时消除校园安全隐患,为小朋友创造一个安全 的学习环境,近日,煤山派出所民警来到阳光雨露幼儿园开展安 全检查工作。

当天,派出所民警对幼儿园内的校门、楼道、教室、活动场所 等进行巡查,重点检查视频监控、安保人员、安保器械、消防设施 等设备是否齐全,能否正常使用,还向学校详细了解幼儿园周边 的治安环境等相关情况。

游园直播《杨家珞》 市民网民绝眼福



6月18日, 市工人文化宫游园内, 两名男子正在表演豫剧《杨家将》, 同时在手机上进行现场直播, 吸引 众多市民围观,一饱眼福 陈晶 摄

前段时间,"复旦旧书店"走红网络。 一时间,这个被"小红书"标注为"宝藏" "天堂"等等称号的书店,引起许多人慕 名前来,一探究竟。 在电子书盛行的时代, 这家开了二

十个年头的旧书店能在网络上火上一 把,不由让人不注意。与一些靠移步换景 的装潢和现代科技的设计来吸引人的书 店不同,这家书店真的是"除了书还是 书"。隔着屏幕,笔者就能嗅到身处其中 的墨香, 以及书店来来往往人群身上的

处身流量时代,知识和资讯多如牛 毛、浩瀚而又鱼龙混杂,如果没有足够的定 力,难免会不由自主地随波逐流,被眼花缭 乱的信息推着走,而大脑长期停留于浏览 或者浅阅读,又很难淘到真正的营养。

"复旦旧书店"的走红,看似偶然,实 则是在呼唤一种回归,当我们的大脑被网上各种扑面而 来的信息充斥得不知如何选择时,无法在获取知识与培 养深度思考能力之间保持一种平衡时, 不妨多到书店走

.

一走,让浮躁的心安定下来,拜读一 些经过时间沉淀下来的经典之作,充 实我们精神上的粮食,同时也有助于 培养自己深度思考的能力。



儿科医生是妈妈们的天使, 宝贝们眼 中的"恶魔"。很多宝宝一听到去看医生,就 会吓得哇哇大哭, 而市第一人民医院儿科 及新生儿科主治医师连利纳, 在宝宝眼中 也一样是天使。他们虽然有哭声,但是更多 的是笑声。

连利纳从事儿科及新生儿科临床工作 十余年,擅长新生儿及儿科疾病的诊疗,尤 其对早产儿管理,新生儿脑损伤以及新生 儿及小儿危重症抢救方面更为突出。

每当收治患儿时,妈妈满含泪水的不 舍,总能牵动连利纳的心。她自己是两个孩 子的妈妈,所以非常理解十月怀胎的不易, 她常说:"孩子交给我们请您放心,短暂的 分离之后,我们一定会还您一个健康的宝

每次从宝宝住院、喂养、护理以及治 疗,连利纳总是不厌其烦地一步步详细解 释,直到宝妈们放心。

2019年深冬的一个夜晚,连利纳接到 医院急诊儿科的电话,得知一个在北京出 生的早产儿,在监护病房住院十多天,出院 回汝两天后,又因呼吸心跳微弱,来到该院 就诊。

"您放心,我一定尽全力救治。"在急诊 医生的陪同下, 连利纳迅速将孩子抱进监 停,心音低顿,呼吸循环衰竭,濒临死亡。在 有轻微的哭声,情况明显好转。 告知家属病危时, 她看到孩子妈妈满眼泪 的心情,自信而又坚定地劝慰孩子的妈妈。

在辐射保暖台旁,一边指导,一边看着护士 自己的孩子一样精心呵护。'

守护幼儿的天使

-记市第一人民医院儿科及新生儿科主治医师连利纳



子心率上升;两个小时后,孩子皮肤青紫慢 护室。此时的孩子已全身青紫冰冷,呼吸暂 慢缓解;三个小时后,孩子有了反应,并伴 孩子精神反应差,免疫力低下,且出现反复 小的宝宝都放进心里,这暖心的举动,也让

从凌晨三点到早上八点,她一夜无眠, 花,不自觉也红了眼眶。她抑制住自己难过 坚守在新生儿监护室内,最终成功将孩子 孩子妈妈需要住院做进一步检查。但由于 利纳的口头禅,也是一名医者的承诺。她看 从死亡线上拉了回来。她的坚守,挽救的不 孩子过于年幼,这位妈妈放心不下,不愿意 连利纳迅速插上呼吸机,第一时间保 只是一个新生命,而是一个家庭的幸福。患 证孩子能够正常呼吸。由于孩子心率不好, 儿妈妈逢人便夸:"连利纳医生真好, 不但 她又立即给孩子给予肾上腺素,并一直待 技术高还心细,对病人如亲人,对婴儿像对

新生儿监护室是无陪护病房, 因此沟 时间一点一滴地过去,一个小时后,孩 通显得尤为重要。2018年夏天,一个刚出生 6天的宝宝,因反复发热来该院就诊,来时 吐奶的情况。

连利纳初步评估为颅内感染, 她告诉 了耐心的沟通后,这位妈妈才同意住院。

检查结果很快出来了,确诊为颅内感 染,脑脊液白细胞数目达到一千多。此时,

这位妈妈更担心了,再次询问连利纳道: "孩子是不是特别严重呀?需要我们转院 吗?"

"现在孩子的条件不适合转诊,路上容 易出事。"看出了这位妈妈的担心,连利纳 没有因为患儿家属的不信任而气馁, 也没 有因为孩子严重感染而害怕。她一边继续 治疗,一边跟家长沟通道:"给我三天时间, 先把病情稳定下来再说。

三天时间, 连利纳拼尽全力给孩子治 疗,与此同时,她把检验结果和治疗方案发 送至上级医院的群里, 让老师们给予指导 意见,确立最合适的治疗方案。

一连三天, 连利纳总是站在暖箱旁, 时刻关注孩子的状况,看着孩子的用药, 并进行体温监测, 直到孩子体温降了下 来,呼吸逐渐均匀,可以吃奶了,她才肯

三天后,孩子体温恢复正常,精神好 转。孩子妈妈喜极而泣,满含感激与歉疚 地说道:"连大夫,很抱歉,我应该给予你 们充分的信任,您这几天的辛苦付出我们 一家人都看在眼里,真的是太感谢您了。

以心交心,相互信任,医患关系本就该 是这样的。面对质疑,连利纳选择坚持;面 对病魔,连利纳一往无前。她将每一位幼 她走进了每位患儿家长的心里。

"不要放弃,请给我一点时间。"这是连 似柔弱的外表下,隐藏了一颗强大的内心。 留孩子一个人在这儿,在连利纳与她进行 把每个来找自己看病的孩子治好,就是她 最大的愿望。

融媒体中心记者 李晓伟

通讯员 王文璐